

В світі радіології/В мире радиологии

ДНИ УКРАИНСКОЙ РАДИОЛОГИИ В МОЛДОВЕ



Третий Конгресс общества врачей лучевой диагностики Молдовы, проходивший 26-28 сентября в Кишиневе собрал свыше 350 научных и практических специалистов из всех районов республики, а также гостей из Франции, Италии, Швейцарии, Румынии и Украины.

В пленарном заседании с лекцией "Некоторые современные возможности КТ и МРТ в диагностике острых нарушений мозгового кровообращения" выступил президент Ассоциации Радиологов Украины Рогожин В.А.. Он же вел, в качестве модератора, сессионное заседание по педиатрии, на котором 2 доклада: "Частота и локализация травматических повреждений скелета у детей" и "Формирование костной структуры у детей с переломами костей" представила профессор Шармазанова Е.П. Выступления украинских профессоров были встречены с большим интересом и доброжелательностью, ведь харьковская и киевская школы с давних времен имеют в Молдове хорошую репутацию и авторитет.

В сессионном заседании, посвященном диагностике молочной железы, был запланирован доклад В. Мякинкова из Херсона "К вопросу о повышении эффективности применения лучевых методов в диагностике заболеваний молочной железы". К сожалению, Виктор не смог прибыть в Кишинев, но доклад все равно был представлен. Пример "взаимовыручки в команде" показала Миронова Ю.А., выступление которой было настолько убедительным, что даже не почувствовалось отсутствие автора.

В этот же день, по инициативе кишиневского Центра Цифровых Рентгеновских Технологий "Imagistic" и УАРКТМРТ была организована первая Школа Цифровых Рентгеновских Технологий для рентгеновских лаборантов. Лекторы, Ю. Н. Коваленко и С. В. Балашов, охватили 3 основные темы по техническим условиям получения рентгенографии, обеспечения качества рентгеновского изображения и радиационной безопасности. После нескольких часов продуктивной работы 37 лаборантов получили соответствующие сертификаты, а в конце заседания состоялись жаркие дискуссии по некоторым физическим параметрам, которые оказались полезными для обеих сторон.

По завершению интенсивного рабочего дня состоялся "Вечер встречи друзей". Многими участниками было отмечено, что украинские коллеги отлично владеют не только профессиональными знаниями, но и юмором, танцами, хорошим настроением.

Во второй день конгресса состоялось отдельное сессионное заседание "Презентация Укра-

инской Радиологии в Молдове". Его особенностью было представление различных презентаций по специальности разных уровней и направлений: от лекции по диагностике остеопороза проф. Шармазановой Е.П. до технологических возможностей повышения качества и безопасности рентгенологических исследований Балашова С.В., от показаний к радиологической нейровизуализации при головных болях нетравматического генеза Мироновой Ю.А. и случая из практики районного рентгенолога М. И. Дьолог из г.Тячев об аномалии сосудов, отходящих от аорты — артерия Люзория, до лекции Ю.Н. Коваленко "О рациональном подходе к переоснащению рентгеновских отделений в условиях перехода к цифровой технологии визуализации в радиологии".

По прошествии конгресса, консилиум общества врачей лучевой диагностики Молдовы отметил удачное проведение молдово-украинской встречи специалистов в радиологии и высказался в поддержку проведения совместных мероприятий в будущем. А Центр Цифровых Рентгеновских Технологий "Imagistic" уже предложил обсудить вопрос о проведении в 2013 году совместного конгресса рентген-лаборантов.

*Материал подготовил Вячеслав Дынга,
г. Кишинев, Молдова*

